

ŽUPNI LIST

III. NEDJELJA DOŠAŠĆA

(NEDJELJA CARITASA)

Liturgijska godina "A"

Godište XXII., br. 25/2019.



PRIPRAVA ZA SVETU ISPOVIJED



Prije svega trebamo se pitati: kad sam se zadnji put ispovijedio-la? Je li moja zadnja ispovijed bila valjana? Jesam li izvršio zadanu pokoru? Jesam li zlo koje sam počinio-la bližnjemu ispravio-la? Ispovijedam li se suviše rijetko? Živim li dulje vrijeme u teškom grijehu i zato sam opterećen-a i bezvoljan-a u svome životu? Pristupam li sakramentu sv. Ispovijedi s iskrenom nakanom čišćenja duše i oslobađanja svojeg bića od tereta grijeha, obraćenja, obnove života i produbljenja prijateljstva s Bogom ili pak pristupam iz običaja, bez prave želje za popravkom života? Kajem li se iskreno za svoje grijeh-e? Jesam li svjesna-tan koliko mi upropašćuju život? Odričem li se iskreno svakoga grijeha i odlučujem li iskreno da više neću griješiti ili mislim nastaviti griješiti i poslije ispovijedi? Ako nema iskrenog kajanja i odluke da više nećemo griješiti, kao i ako svojevolumeno zatajimo neki teški grijeh, ispovijed nije valjana i ne opraštaju nam se grijesi. Tako činimo još i novi grijeh, tj. svetogrđno se ispovijedamo i primamo sakramente bez prave nakane. Svaka sv. Ispovijed je zapravo obraćanje i odricanje od svakoga pa i najmanjega grijeha i potpuno opredjeljenje

za Krista i život u njegovoj ljubavi i milosti.

Ja sam Gospodin Bog tvoj i nemaj drugih bogova uz mene! Je li mi Bog na prvome mjestu u životu? Imam li neke druge bogove uz Njega? Npr. novac i materijalno bogatstvo, karijera, ugled, čast, vlast, dobar glas, tijelo i tjelesnost, prestiž u društvu i među rođacima i prijateljima, sebljublje, odjeća i vanjski izgled... Jesu li mi možda drugi ljudi (sportaši, političari, glumci) ili možda stvari (kompjuter, automobil, kuća, idoli ili bogovi? Jesam li sumnjao o vjeri? Dajem li Bogu dovoljno svoga vremena? Molim li redovito ili kroz dulja razdoblja zapuštam molitvu? Jesam li rastresen-a, brzoplet-a u molitvi ili na misi? Čitam li Bibliju, vjerske knjige ili časopise i tako produbljujem svoju vjeru? Tražim li Boga iskrenim srcem? Vjerujem li iskreno u Božju pomoć u životu? Jesam li mrzio Boga ili mu prigovarao-la zbog križeva, patnje ili bolesti? Jesam li praznovjerna? Idem li nadriliječnicima, bioenergetičarima, radiestezistima... Jesam li išao-la na tečajeve transcendentalne meditacije, joge, sudjelovao u obredima istočnjačkih sekta (Sai Babin pokret, Hari Krišna, Bahai, New Age, i sl.)? Jesam li sam-a ili mi je netko drugi gatao u šalicu, dlan, karte ili slično? Čitam li horoskop, vjerujem li zvijezdama? Zahvaljujem li Bogu za sva dobročinstva u svome životu? Jesam li zatajio-la svoju vjeru iz obzira, stida i straha? Izrugujem li se drugima zbog vjere? Pripadam li kakvom društvu ili stranci koja niječe Boga ili relativizira moral? Jesam li kad počinio-la svetogrđe, primao-la Pričest ili druge sakramente u teškom grijehu, oskvrnuo-la Bogu posvećene predmete ili osobe? Jesam li ogovarao-la ili klevetao-la Bogu posvećene osobe (biskupe, svećenike, redovnike i redovnice...) ***Nastavak na 3. stranici***

LITURGIJSKA ČITANJA

- 1. čitanje: Iz 35,1-6.10.**
Otpjevni psalam: Ps 146,6c-10.
2. čitanje: Jak 5,7-10.

Evangelje: Mt 11,2-11.

U ono vrijeme: Kad Ivan u tamnici doču za djela Kristova, posla svoje učenike da ga upitaju: »Jesi li ti Onaj koji ima doći ili drugoga da čekamo?« Isus im odgovori: »Pođite i javite Ivanu što ste čuli i vidjeli: Slijepi proglédaju, hromi hode, gubavi se čiste, gluhi čuju, mrtvi ustaju, siromasima se navješćuje Evanđelje. I blago onom tko se ne sablazni o mene.« Kad onj odoše, poče Isus govoriti mnoštvu o Ivanu: »Što ste izišli u pustinju gledati? Trsku koju vjetar ljujla? Ili što ste izišli vidjeti? Čovjeka u mekušasto odjevena? Eno, oni što se mekušasto nose po kraljevskim su dvorima. Ili što ste izišli? Vidjeti proroka? Da, kažem vam, i više nego proroka. On je onaj o kome je pisano: 'Evo, ja šaljem glasnika svoga pred licem tvojim da pripravi put pred tobom.' Zaista, kažem vam, između rođenih od žene ne usta veći od Ivana Krstitelja. A ipak, i najmanji u kraljevstvu nebeskom veći je od njega!«

Riječ Gospodnja!

RASPORED ISPOVIJEDI - BOŽIĆ 2019.

- 18.12.2019. – Sv. Toma: 19⁰⁰
 19.12.2019. – **Katedrala** : 9⁰⁰, 15⁰⁰ i 19⁰⁰
 20.12.2018. – Sv. Ivan: 9⁰⁰, 16⁰⁰ i 19⁰⁰
 21. 12. 2019. (Djeca)
 – Sv. Ivan: 9⁰⁰
 – Sv. Toma: 10⁰⁰
 – **Katedrala**: 11⁰⁰
 – Sv. Luka: 12⁰⁰
 – Bijelo Polje: 14⁰⁰ i 15³⁰
 – Sv. Marko i Sv. Luka: 19⁰⁰
 22.12.2019. – Buna: 14⁰⁰ i 15³⁰
 23.12.2019. – Sv. Matej: 9⁰⁰, 16⁰⁰ i 19⁰⁰

Molimo vas držite se navedenog rasporeda ispovijedanja jer će biti više svećenika na raspolaganju. U dane kada je ispovijed u drugim župama, nema ispovijedanja u katedrali za vrijeme večernje sv. mise!

- N 15 III. NEDJELJA DOŠAŠĆA**
P 16 Sebastijan
U 17 Modest, Hijacint
S 18 Malahija prorok, Gracijana
Č 19 Anastazije, Urban, Vladimir
P 20 Zefirin, Slobodan
S 21 Petar Kanizije, Mihej prorok

Ponedjeljak, 16. 12. 2019.

- 7,00** Roditelji za + Zdravku Gavran
7,30 Velimir Ravlić za + oca Rudolfa
7,30 Obitelj Marijanović za + roditelje Mirka i Zoru i brata Zdravka
18,00 Anđa Jozić i obitelj za + Damira Jožića
18,00 Slavica Barbarić za ++ iz obitelji Barbarić i Rajič

Utorak, 17. 12. 2019.

- 7,00** Janaj Tadić za + supruga Marka, svekra, svekrvu, zaovu Danicu i ostale ++ iz obitelji Cvitković
7,30 Obitelj za + Lucu Mandić
7,30 Obitelj za + Helenu
18,00 Kata Milićević za + kumove Jocu i Zoru Dugandžić

Srijeda, 18. 12. 2019.

- 7,00** Marija Jambrešić za + Janka
7,30 Supruga Ivka za + Peru Puljića
7,30 Nikola Karačić za + roditelje Ivana i Dragicu, brata Damira i ostale ++ iz obitelji
18,00 Obitelj za + Titu Galića i ostale ++
18,00 Stanislava za + sina Zorana Marića (god.)

Četvrtak, 19. 12. 2019.

- 7,00** Obitelj za + Ivana i Janju Vlašić
7,30 Neda Mišić za + supruga Nikolu
7,30 Jure Bukovac za + suprugu i ostale ++
18,00 Marija Zeljko za ++ roditelje Luku i Milku i sestru Ljubicu Lukić

Petak, 20. 12. 2019.

- 7,00** Obitelj za + Adolfa Dodiga (1. god.)
7,30 Obitelj za + Zdravku Galić
7,30 Supruga i djeca za + Vladu Ljubića
18,00 Obitelj Glibo za + Miju Glibu (god.) i ostale ++

Subota, 21. 12. 2019.

- 7,00** Iva Ivanković za + supruga Vladu, sivekra Anđelka, svekrvu Matiju, Dragu i Peru i ostale ++
7,30 Obitelj za + Daru Marijanović
7,30 Djeca za ++ roditelje Franu i Tinu Damjanović

- 16,00** Vjenčanje: Davor Škobić Anamarija Ljubić
18,00 Zlatko i obitelj za + Jasnu Žugor (god.)
18,00 Ivan Knezović za ++ roditelje Juru i Anicu

Ne izusti Imena Gospodina Boga svoga uzalud! Jesam li psovao-la, zaklinjao, kršio zavjete, uzaludno i bespotrebno izgovarao Ime Božje ili imena svetaca? Poštujem li svetost Božjeg Imena? Prostaćim li i često i bespotrebno spominjem đavla? Proklinjem li?

Spomeni se da svetkuješ Dan Gospodnji! Nedolazak na Svetu misu u nedjelje i zapovijedane blagdane (Božić, Tijelovo, Veliku Gospu i Svi svete) je grijeh. Rad nedjeljom ili zapovijedanim blagdanom, obavljanje na Dan Gospodnji onih poslova koje radimo svakodnevno također. Dan Gospodnji se mora razlikovati po djelatnostima od ostalih dana i treba više biti posvećen Bogu. Jesam li u adventu i korizmi bio na javnim zabavama? Zakašnjenje na Sv. misu, rastresenost i nedovoljna pažnja na Sv. misi. Jesam li izvršio svoju uskrnu dužnost (Sv. Ispovijed i Pričest o Uskrsu)? Minimalizam u vjeri (kad činimo samo ono što je propisano i ništa više od toga). Dolazak na Sv. misu samo iz običaja i nevjerovanje u vrijednost, veličinu i duhovnu korist Sv. mise. Nedavanje priloga za potrebe Crkve i siromašnih. Jestu meso petkom i neodržavati post na Čistu srijedu i Veliki petak.

Poštuj oca i majku da dugo živiš i dobro ti bude na zemlji! Neslušanje, preziranje i nepoštovanje roditelja, starijih, učitelja. Nepoštovanje roditeljskog autoriteta. Neposjećivanje roditelja, nepomaganje u potrebi i nezahvalnost prema njima. Loše mišljenje ili govorenje o njima. Roditelji se trebaju pitati: daju li dobar primjer djeci u vjerskome životu, brinu li se materijalno i duhovno za djecu, poučavaju li djecu o molitvi, vjerskim istinama i kršćanskom moralu, prate li što im djeca čitaju i gdje sve izlaze? Jesu li prema djeci bili previše grubi, ili previše popustljivi, nepravedni, navodili ih na grijeh ili davali loš primjer, napustili obitelj ili nanosili obitelji trpljenje lošim životom, kockanjem, pijanstvom, lošim društvom.

Ne ubij! Ubojstvo, pobačaj, tučnjave, uvrede, svađe, prepirke, neumjerenost u jelu i piću, davanje lošeg primjera, droga, nanošenje štete vlastitom i tuđem zdravlju, prijetnje i mučenje drugih ljudi, vrijeđanja, ponižavanja drugih, optuživanje, samoubojstvo, željeti sebi ili drugima zlo ili smrt, osveta, mržnja, nepraštanje, mrzovolja, pesimizam. Nagovaranje ili sudjelovanje kod pobačaja ili ubojstva (jednak grijeh kod pobačaja imaju majka i otac: svi koji sudjeluju, pomažu ili nago-varaju kod pobačaja), čedomorstvo, srditost, gnjev, ljutnja. Oholost, egoizam, škrtost, sebičnost i pretjerana obuzetost sobom. Nepoštivanje prirodnog dnevnog ritma: prekasno odlazanje na spavanje navečer ili predugo spavanje po danu. Odlasci u previše mračne, zadimljene i bučne disco-clubove ili kafiće i ostajanje u njima do dugo u noć, raskalašene zabave bilo koje vrste. Pretjerano izbjivanje i zapostavljanje obitelji zbog hodanja po gostionicama i drugdje, kockanje. Općenito nepažnja na disciplinu i urednost u životu, lijenost i neurednost bilo koje vrste, pretjerano gledanje TV-a, pretjerano pušenje. Bespotrebno izostajanje iz škole ili fakulteta, neučenje i općenito neizvršavanje svojih obveza u školi i na poslu. Lijenost u pomaganju roditeljima u kući.

Ne sagriješi bludno! Besramne i bludne misli, riječi i djela, požudni pogledi, čitanje i gledanje nepristojnih i pornografskih filmova, knjiga i časopisa. Preslobodno maženje i ponašanje prema mladiću ili djevojci. U braku – čuvanje od začeca bilo kakvim kemijskim ili mehaničkim sredstvima (spirala – koja je abortivno sredstvo, kondom, pilula – također ponekad abortivno djeluje, dijafragma, te sterilizacija i umjetna oplodnja). Izbjegavanje potomstva i strah od djece – egoizam udvoje, (za planiranje obitelji dopuštena je samo metoda plodnih i neplodnih dana, koja je i najzdravija i najbolje izgrađuje bračnu ljubav). Nedolično i nečedno ponašanje. Seksualni odnosi prije braka, preljub, samozadovoljavanje, homoseksualni odnosi. pretjerana tjelesnost i obuzetost seksom i drugim spolom. Perverzije u braku. Nedolično i previše izazovno odijevanje, previše kratka ili previše uska odjeća. Življenje u nesakramentalnom braku. (Osobe koje žive u nesakramentalnom braku ne mogu primati sakramente, osim u slučaju smrtno opasnosti).

Ne ukradi! Ne poželi tuđe stvari! Krađa, uzimanje stvari iz poduzeća ili s javnih mjesta, uništavanje društvene imovine, prijevara, laka i nedopuštena zarada, sumnjivi poslovi, oštećivanje drugih, nevraćanje duga (ukradeno smo dužni vratiti ili nadoknaditi ako je moguće ili istu vrijednost dati za siromašne), gramzljivost za novcem i materijalnim, primanje mita, nedovoljno cijenjenje truda i napora drugih. Švercanje u tramvaju i autobusu ako imamo mogućnost plaćanja. Nedovoljan trud i neodgovornost u radu, lijenost. Uskraćivanje plaće radniku je teški, u nebo vapijući grijeh.

Ne reci lažna svjedočanstva! Sitne i krupne laži, neiskrenost, hvalisanje, suvišne i bespotrebne riječi, neozbiljnost, ogovaranje tj. iznošenje tuđih pogrešaka, klevete tj. izmišljanje ili uveličavanje tuđih mana ili pogrešaka, lažna obećanja, uznositost, taština, oholost, sebičnost, kritiziranje, prigovaranje, suđenje i osuđivanje drugih, neodgovornost, ravnodušnost, tvrdoća srca na tuđe nevolje.

Ne poželi tuđeg ženidbenog druga! Željati tuđeg ženidbenog druga ili učiniti s njime preljub. Učiniti brakolomstvo. Biti previše prislan i previše se viđati s tuđim ženidbenim drugom. 10. Ne poželi nikakve tuđe stvari! Zavist i natjecanje s drugima u stjecanju materijalnih dobara, škrtost. Materijalizam i obuzetost novcem i stjecanjem materijalnih dobara, a zanemarivanje duhovne dimenzije čovjeka od koje se zapravo živi.



Župa Katedrala - Marija Majka Crkve,
Nadbiskupa Čule bb; 88 000 Mostar;
tel: 036/331-353; fax: 036/330 -185.

Župnik: don Luka Pavlović;

Župni vikari: don Ante Brajko, don Niko Luburić i
don Davor Berezovski; Đakon: don Ante Jukić
Sestre milosrdnice:

s. Ernestina Zovko i s. Matea Krešić.

Župni ured je otvoren:
Radnim danom: 8³⁰-12⁰⁰ i 15⁰⁰-17⁰⁰;
subotom 8³⁰-12⁰⁰; te redovito nakon svete Mise.
Za hitne slučajeve u svako doba.
e-mail: katedrala.mostar@gmail.com;
www.katedrala-mostar.info



NAŠI DAROVATELJI - ŽUPNE I LITURGIJSKE OBAVIJESTI

CARITAS - KRUH SV. ANTE

N.N. 30, Drago Vučina 10, Angelina Gašić 10,
N.N. 100, N.N. 20, Ob. Bijakšić i Martinović
20, N.N. 15, Ob. Marka Vidačka 60, N.N. 60,
N.N. 10, N.N. 5, N.N. 10, Slaven Grbavac 20,
Slavka Zovko 10, Stoja Aznović 10, Ob. Mihić
15, N.N. 20, N.N. 50, Vesna Đalto 30, Marica
Marić 10, Željka Ilić 10, Ljubo Mikulić 5.

REDOVINA

Andrija Gašić 100, Matija Prce 50, Mirko Ze-
lenika 100, Mile Čorić 50, Ob. Željka Ivanko-
vića 100, Davorin Lesko 100, Ivan Miletić 150,
Marija Šilić 100, N.N. 50, N.N. 50, Olga Saf-
ner 50, Slaven Grbavac 50, Stanko Cvitković
50, N.N. 50, Marinko Mikulić 70, N.N. 100,
Zdenka Perić 50, Zora Anđelić 50, Zdenko Pa-
žin 100, Dragan Kvesić 100, Ivan Lovrić 100,
Ob. Marka Vidačka 100, Ante i Anka Pavlo-
vić 100, Mara Senkić 50, Danka i Niko Vučina
100, Tomo Prlić 50, Ob. Mihe Ivankovića 100,
Petar Ravlija 100, Viktor Galić 100, Nikola
Mandić 100, Marko Musić 20, Ruža Aznović
100, Živko Hrsto 100, Paulina Lovrić 50, N.N.
100, Ob. Bevanda 100.

ZA CRKVU

Ob. Marka Vidačka 100, Ob. Željka Ivanko-
vića 50, N.N. 50, Slaven Grbavac 50, Stanko
Cvitković 50, N.N. 50, Zora Anđelić 50, N.N.
50, Ivan Lovrić 100, Sanja i Gordana Jurišić
2000, N.N. 80, Ankica 50, Živko Hrsto 50,
N.N. 100.

Zahvaljujemo svim našim darovateljima!

NAŠI POKOJNICI

- 1.12.2019. + **Dragan Ćurčić**
- 2.12.2019. + **Mira Vidačak**

Obitelji pokojnika izražavamo sućut!

ŽENIDBENI NAVJEŠTAJI

Sakrament kršćanske ženidbe žele primiti:

- **Davor Škobić**, sin Zorana i Elvire r. Rezić,
župa sv. Ante Padovanskog-Humac i **Anama-
rija Ljubić**, kći Zdenka i Mirjane r. Skoko,
župa Presvetoga Srca Isušova-Crnač.

- **Danijel Zelenika**, sin Željka i Biljane r. Ta-
dić, župa Katedrala-Mostar i **Marija Miškić**,
kći Mate i Darine r. Vukadin, župa sv. Mihovila
arkandela-Duvno.

*Ako netko zna za kakvu zapreku
za vjenčanje dužan je javiti u župni ured!*

BLAGOSLOV OBITELJI. Kao i prošlih
godina imat ćemo blagoslov i pohod obiteljima
na području župe Katedrala. Sve one koji su se
prijavili zadnjih godina, pohodit će svećenik.
Ako se netko novi želi prijaviti, može u žu-
pnom uredu pridignuti prijavnicu te je popuniti
i dostaviti do 23. prosinca kako bi na vrijeme
mogli napraviti rasporede. Rasporedi ulica, bit
će objavljeni u sljedećem broju *Župnog lista*.
Blagoslov obitelji započinjemo 27. prosinca u
jutarnjim satima.

ŽUPNI VJERONAUK zaključen je 9. prosin-
ca 2019. godine. O ponovnom početku bit ćete
obaviješteni tijekom siječnja 2020. Pozivamo
sve vjeroučenike da redovito pohađaju sv. Misu
u nedjelje i za vrijeme Božićnih blagdana.

**HUMANITARNI BROJ ZA POMOĆ MLA-
DENKI ČORIĆ.** Našoj župljanki Mladenki
Čorić dijagnosticirana je bolest motornog
neurona koja zahtjeva skupo liječenje. Pozi-
vom na broj HT Eroneta 092 890 833 možete
donirati 2 KM.

Marijo, Majko Kristova i Majko Crkve, nastani se u našim obiteljima da u njima vlada ozračje
nazaretskog doma: ljubav, radost, mir i odanost volji Očevoj!

ŽUPNI LIST izdaje Katedralni župni ured Marije Majke Crkve u Mostaru.

Uređuje don Davor Berezovski, odgovara don Luka Pavlović, župnik. Župni list izlazi svakog drugog tjedna.